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«ЗОР НЫ» ВЫ ХАД
Як той ка заў: ка лі «зор кі» «за паль ва юць», зна чыць, гэ та 

не ка му па трэб на? Зрэш ты, нас ужо даў но не пы та юць: ці-

ка ва, не ці ка ва, трэ ба, не трэ ба... «За паль ва юць»! Атры май 

і рас пі шы ся! Пры чым я, зра зу ме ла, зу сім не пра твор часць. 

За апош ні час та кая коль касць вя до мых асоб ад зна чы ла ся 

зу сім у ін шым, ад роз ным ад на зва най сфе ры, пла не, што не 

за ўва жыць гэ тую ак тыў насць бы ло прос та не маг чы ма. Адзін 

су цэль ны «зор ны» вы хад!

Вось, на прык лад, пе ра мож ца «Еў ра ба чан ня-2014» Кан чы та Вурст 

кар ды наль на змя ні ла (змя ніў?) свой воб раз, з-за ча го яе ледзь ве па-

зна лі (на здым ку). Да гэ туль на сі ла яр кі ма кі яж, чор ную ба ра ду і доў гія 

цём на-каш та на выя ва ла сы. («Вось так, зро біш ча ла ве ку кам плі мент 

на конт пры го жых ву соў — і ўсё, 

яна з та бой больш не раз маў-

ляе!») На ад ным са свец кіх ме ра-

пры ем стваў вы ка наў ца з'я ві ла ся 

з вы свет ле най ба ра дой і ва ла са мі 

ко ле ру «пла ці на вы блонд». Кан-

чы та Вурст ад рэ за ла са бе чу бок 

і па зба ві ла ся ад за дзір лі ва га ма-

кі я жу. На фес ты ва лі пе ра мож ца 

пе сен на га кон кур су па зі ра ва ла 

фа то гра фам (гэ та для паў на ты 

воб ра за) на чыр во най да рож цы 

ў бе лым кам бі не зо не з глы бо кім 

дэ каль тэ... («Дзяў ча ты, хо піць ужо 

вам так фо та шо піць свае здым-

кі. Што бу дзе, ка лі ты згу біш ся? 

Як мы змо жам знай сці ця бе, ка лі 

ў «Ін стаг ра ме» ты вы гля да еш як 

Бе ён сэ, а ў жыц ці — як Ігар Ні ка-

ла еў».)

Анас та сія Ва лач ко ва ня даў на зноў «па ра да ва ла» здым ка мі свай го 

све жа га шпа га ту. Вам ці ка ва, вам яно трэ ба? Ужо якіх толь кі і дзе яе 

рас ця жак мы не на гле дзе лі ся... Ко ліш няя ба ле ры на пер ша па чат ко ва 

на стро і ла ся на та кую рэ ак цыю ка рыс таль ні каў се ці ва, та му су пра-

ва дзі ла фа та гра фіі здзек лі вым под пі сам: «Пры вод жу ў ша лен ства? 

Ста ра юся як ма гу!» Што, атры ма лі? А да гэ туль Ва лач ко ва зла дзі ла на 

ях це не вель мі пры стой ную фо та се сію, без со ра му вы клаў шы здым кі 

ў ін тэр нэт... Як яшчэ толь кі под піс-мем не вы ка рыс та ла «Вар' я це еш, 

бо — не твая!». Га во раць, Анас та сія вель мі зайз дрос ная ня вес та, вось 

толь кі з абран ні кам ёй па куль не шан цуе. Мо жа, уся спра ва ў гэ тым? 

(«Кож ная жан чы на ўні каль ная са ма па са бе. Але ка лі яна за над та 

ўні каль ная, дык яна са ма па са бе».)

Але на Кан ду лай нен, пер шы са вец кі секс-сім вал, ужо двой чы ба бу ля. 

Ча го не ха пае ёй, 60-га до вай? Ко ліш няй сла вы? («Пры хо дзіш у ша-

лен ства, ка лі ты ма лод шы лей тэ нат і з та бой усе хо чуць па тан ца ваць. 

А по тым ты ста но віш ся пал коў ні кам і та бе ўжо ні хто не пі ша».) Кан-

ду лай нен у вод пус ку на Кры це вы ра шы ла паў та рыць сю жэт кар ці ны 

Ба ці чэ лі «На ра джэн не Ве не ры»: сфа та гра фа ва ла ся аго ле най у мар-

скім пры боі. Абы шла ся, пі шуць, на ват без ра ка ві ны. Неш та па доб нае, 

па мя та ец ца, ужо ра бі ла знач на ма ла дзей шая ра сій ская акт ры са Лю боў 

Тал ка лі на. («— Вы так мо ла да вы гля да е це. У чым ваш сак рэт? — Мне 

двац цаць».) Ды я не су праць і Ве не ры ў ін шым вы ка нан ні, на вош та 

толь кі по тым аба вяз ко ва дзя ліц ца вы ні кам пуб ліч на? («Усмі ха ю ся не-

пры го жым хлоп цам у аў то бу се, каб пад няць ім са ма ацэн ку». Зі на і да 

Мі ка ла еў на, 62 га ды, пен сі я нер ка».)

Кім Кар даш' ян зла дзі ла мод ную фо та се сію на фо не... смец це вых 

ба каў. Ідэя бы ла ў тым, каб па ка заць, што ду ма юць лю дзі, на зы ва ю чы 

ся бе «смец цем» (ні што ў жыц ці не веч нае). Та кі ад мыс ло вы «жанр», 

ка лі фа та гра фу юц ца на фо не смет ніц, на пра сто рах се ці ва іс нуе ўжо 

даў но (хоць не ду маю, што яго ама та ры ўклад ва юць на са мрэч та кі 

глы бін ны сэнс, там га вор ка, хут чэй, пра кітч), ця пер вось, вы хо дзіць, 

і «зор ка» ім не па грэ ба ва ла. Кар даш' ян зня ла ся ў кал гот ках, то пе і 

фут рач ку, ад шта ноў ці спад ні цы, а так са ма абут ку вы ра шы ла ад мо-

віц ца. Не ка то рыя па клон ні кі з'ед лі ва за ўва жы лі, што ма дэль на рэш це 

знай шла сваё са праўд нае мес ца. Ін шыя на га да лі пра дрэн ны прык лад 

для яе дзя цей. Дык гро шы! А ўжо Кар даш' ян — слын ны спе цы я ліст 

па іх за роб лі ван ні на чым хо ча це. Ска жам, з та го мо ман ту, як яна 

вы ра шы ла вы пус каць ду хі імя ся бе са мой («Це ла Кім Кар даш' ян»), 

«зор ку» рэд ка ба чаць апра ну тай. На ват фла кон чык пар фу мы зроб ле-

ны ў фор ме аго ле на га бюс ту ўла даль ні цы са май ура жаль най «пя тай 

кроп кі» Аме ры кі — для гэ та га ра бі лі зле пак з на ту ры. Маў ляў, пах, 

як і ад яе са мой. («Доб рая пар фу ма як бы на гад вае нам, што гро шы 

та кі пах нуць».) І ў па цвяр джэн не — фо та аго ле най у се ці ве, толь кі з 

пры кры ты мі ру ка мі ін тым ны мі мес ца мі...

Стрып тыз мо жа быць не толь кі фі зіч ны. Спя вач ка Са ці Ка за на ва 

ў пе ра да чы «Сак рэт на міль ён» пад ра бяз на рас ка за ла пра ра ман 

з жа на тым алі гар хам. («— Слу хай, Ка ця, я да ве даў ся, што ты мне 

здрадж ва еш. — Ня праў да. — Да та го ж з італь ян цам. — Ну, гэ та ўжо 

зу сім ня праў да».) Пра яго шчод расць, пра тое, што ха це ла на ра дзіць 

дзі ця і на ват бы ла не су праць стаць жон кай у га рэ ме... («— Ва ся, заўт-

ра на ша вя сел ле, і я ха чу пры знац ца та бе ва ўсіх гра хах! — Па ча кай, 

ты ж ты дзень та му ўжо пры зна ла ся. — Ну... ёсць све жыя да ныя».) На 

«зор ку» аб ры нуў ся шквал кры ты кі. У аба ро ну жон кі му сіў вы сту піць 

яе муж, італь ян скі фа то граф. («Вось, бы вае, за пла ну еш з ча ла ве кам 

ідэа льныя ад но сі ны. А ён дзей ні чае не па пла не».) У вы ні ку той... аб-

ві на ва ціў усіх і ўся, бо Са ці, маў ляў, ад да ная каш тоў нас цям, на якіх 

вы рас ла (?). «У жыц ці важ на не тое, што ты ро біш, а тое як», — ска заў 

італь я нец...

На пры кан цы агуль нае. «Ня ма та кой сі ту а цыі, з якой нель га вый сці 

з гань бай». Ба ла зе, хоць у нас гэ та га ня ма.

Кас тусь ХА ЦЕ ЛАЎ-ЗМА ГЕ ЛАЎ.

(Заканчэнне. 

Пачатак на 1-й стар. «ЧЗ».)

— А як вы бі ра е це марш ру ты?

— Усе кра і ны, ку ды мы ад праў-

ля ем ся, ка лісь ці бы лі гэт кі мі кроп-

ка мі-ма ра мі на кар це яшчэ з ча соў 

уро каў геа гра фіі. Марш ру ты для 

на шых ванд ро вак заў сё ды вы бі-

рае Дзя ніс, але пы та ец ца, ча го б 

мне ха це ла ся больш: на прык лад, 

пра вес ці час ка ля акі я на або ска-

ла ла жан ня.

Мы ста ра ем ся ад праў ляц ца ту-

ды, ку ды ві за для бе ла ру саў аль бо 

не па трэб на, аль бо атры маць яе 

да во лі лёг ка. А яшчэ — вы бі ра ем 

марш ру ты, дзе амаль не су стрэ-

неш ту рыс таў.

— А ці бы ла та кая кра і на, 

у якой ха це ла ся за стац ца?

— Мо жа быць, гэ та ра ман тыч-

нае ўспры ман не ма ёй пер шай 

эк за тыч най па езд кі, але та кое па-

чуц цё на са мрэч бы ло. У Пан аме 

ёсць ар хі пе лаг Бас ты мен тас, ку ды 

пры яз джа юць пра ца ваць ва лан цё-

ры: хтось ці — афі цы ян там, хтось ці 

вя дзе ёгу...

Мы жы лі ў па лат ках-тэн тах, ка-

рыс та лі ся даж джа вой ва дой: ёй 

мы лі, яе ж пі лі пас ля філь тра-

цыі. Уя ві це: ва кол ця бе джунг-

лі і дзі кі акі ян, які лу піць у бе-

ра гі, і ты не ве да еш, як ён 

ся бе па вя дзе праз хві лі ну. 

Гэ та ад на знач на не ту рыс-

тыч ны марш рут... Клі мат 

там віль гот ны, усё ў ту ма не, 

але пры гэ тым ты ад чу ва еш 

ся бе ў та кой за гад ка вай ат-

мас фе ры, як у сне. Су вя зі са 

знеш нім све там амаль ня ма, бо 

ўсё пра цуе на со неч ных ба та рэ-

ях, а сон ца ў тых кра ях з'яў ля-

ец ца з-за ту ма ну ня час та. Так, 

гэ та скла да на і ня звык ла, але 

не ве ра год на пры го жа! І я ве-

даю, што ад ной чы вяр ну ся 

ту ды зноў.

— Ці ёсць у вас яшчэ хо бі, 

акра мя па да рож жаў?

— У дзя цін стве я гу ля ла ў 

фут бол, бе га ла, стра ля ла — 

але гэ та ўсё не зу сім пра мя-

не. Так, я зай ма ю ся спор там, але 

тое на ўрад ці хо бі, — хут чэй, не аб-

ход насць.

Я люб лю чы таць. Гэ та мя не пе-

ра но сіць у ін шы свет. І та кое не пад 

сі лу на ват кі но. Ка лі зна хо джу для 

ся бе доб рую мас тац кую лі та ра ту-

ру, то мя не не ада рваць. Я па чы-

наю са ма пры дум ляць воб ра зы і 

ме на ві та та му не люб лю гля дзець 

эк ра ні за цыі кніг: заў сё ды не так 

уяў ляю ге ро яў.

А вось на не ка то рыя за ня ткі 

мне, шчы ра ка жу чы, з-за май го 

тэм пе ра мен ту не ха пае ўсед лі вас-

ці. Ха це ла не як пай сці на ка лі гра-

фію, але вы ра шы ла, што гэ та не 

маё. Гэ та ж да ты чыц ца, на прык-

лад, і ма ля ван ня кар цін але ем. Але 

дзе я са праў ды ад ры ва ю ся ад рэ-

аль нас ці, — дык гэ та ў ста ляр най 

спра ве. Ха джу ра біць та бу рэт кі, 

пі ла ваць якія-не будзь пад стаў кі. 

На прык лад, зра бі ла сва і мі ру ка мі 

драў ля ную лям пу. Увесь гэ ты доў гі 

пра цэс ства рэн ня рэ чы мя не вель-

мі за хап ляе.

— Кім ма ры лі стаць у дзя цін-

стве?

— Ужо з сё ма га кла са ма ры ла 

па сту піць у Бе ла рус кі дзяр жаў ны 

ўні вер сі тэт куль ту ры і мас тац тваў. 

Та ды яшчэ не ве да ла слоў «пра-

дзю сар» і «ме не джар», але пі кам 

ма іх жа дан няў бы ло рэ жы сі ра-

ваць «Да жын кі» і «Сла вян скі ба-

зар». Тым не менш мне заў сё ды 

па да ба ла ся спя ваць, вы сту паць на 

лю бой сцэ не: ад дач на га кан цэр та 

для су се дзяў да вя лі кіх кон курс ных 

пля цо вак.

— Скла да на ці, на ад ва рот, 

лёг ка быць адзі най дзяў чы най 

у гур це «DаVіnсі»?

— Быць ёй у гэ тым ка лек ты-

ве — вы дат на, та му што ця бе бе-

ра гуць, з та бой ра яц ца. І што са мае 

важ нае — да тва ёй дум кі пры слу-

хоў ва юц ца.

Да мя не гурт іс на ваў дзе вяць 

га доў, і я ра да, што мае ка ле гі, а 

ця пер — род ныя лю дзі, да зво лі лі 

мне ад ра зу ўно сіць ней кія ка рэк-

ты вы. Я ра да, што заў сё ды ма гу 

вы ка заць сваё мер ка ван не: «Пры-

бі ра ем тру бы — яны ўсё са псу юць». 

У мя не ня ма пра фе сій най му зыч най 

аду ка цыі, і дзесь ці мя не мо гуць па-

пра віць. Але сам ма тэ ры ял звы чай-

на ўспры маю з пунк ту гле джан ня 

та го, як ён бу дзе гу чаць, гля дзец ца 

на эк ра не, ці змо гуць тан ца ваць пад 

гэ тую пес ню на кар па ра ты вах.

— Ча го ча каць ад гур та «DаVіnсі» 

ў най блі жэй шай бу ду чы ні?

— За раз мы да во лі па воль на 

ства ра ем пес ні, спра бу ем ста віц-

ца да ма тэ ры я лу бе раж лі ва.

З кра са ві ка гурт пра цуе над но-

вай пес няй. Так, быў пе ра пы нак, 

ка лі Дзя ніс ад' яз джаў у Пе ру, яшчэ 

адзін, ка лі я шчыль на зай ма ла ся 

сва ёй пра цай і не маг ла ўдзя ляць 

гэ та му на леж най ува гі. Але хо чац-

ца, каб пес ня атры ма ла ся, як і па-

пя рэд няя («Mаdаgаsсаr». — Аўт.), 

якая, да рэ чы, па мер ках шоу-біз не-

су, да во лі ста рая: з'я ві ла ся мі ну лай 

во сен ню, а кліп на яе мы зня лі зі-

мой. Ня даў на атры ма лі вод гук ад 

жан чы ны з Нью-Ёр ка, якая пі са ла, 

што ў шко ле з яе дзі цем ву чыц ца 

хлоп чык ро дам з Ма да гас ка ра. Яна 

па ка за ла яго ма ме кліп на на шу 

пес ню, і тая рас чу лі ла ся. Жан чы на 

пры зна ла ся, што ві дэа вель мі пры-

го жа па каз вае ві ды кра і ны, і яна 

на ват не ду ма ла, што пра іх ра дзі-

му ве да юць у све це.

— Як ста ві це ся да зла слі вых 

ка мен та ры яў у ваш ад рас у ін-

тэр нэ це?

— Я заў сё ды чы таю іх усе, та му 

што ха чу ве даць, што ду ма юць лю-

дзі збо ку, чым ці ка вяц ца і на што 

ары ен ту юц ца. Ча сам да вед ва ю-

ся, што, аказ ва ец ца, у се ці ве 

за мя не даў но ўсё вы ра шы лі: 

пра мае да сяг нен ні і аса-

біс тае жыц цё.

Не каль кі ра зоў я пры-

слу хоў ва ла ся да ка мен-

та ры яў і па га джа ла ся з 

не ка то ры мі. Так, на прык лад, 

на ад ным з пар та лаў да на шай 

з Дзя ні сам вя сель най фо та се сіі 

бы ло па ве дам лен не ад чы та ча 

пра тое, што я на здым ках вы-

гля даю як ат лет, — вель мі на-

ка ча ная. І та ды я па ду ма ла, што 

так, ма быць, коль касць трэ ні ро-

вак мож на злёг ку па мен шыць.

Ска жу яшчэ, што вель мі рэз-

ка стаў лю ся да ка мен та ры яў пра 

сям'ю. Ка лі сло вы чап ля юць толь кі 

мя не — гэ та ад но. Але як толь кі 

гэ та пе ра хо дзіць на бліз кіх мне лю-

дзей, ма гу ўпа сці ў лю тасць.

— Ці ёсць у вас сла бас ці як у 

дзяў чы ны? Ма быць, лю бі це туф-

лі або ду хі?

— Да рэ чаў я стаў лю ся вель-

мі ўты лі тар на. Ні су кен кі, ні ней кія 

ак се су а ры мя не ні ко лі не ці ка ві лі. 

Больш за тое — я зу сім не люб-

лю ў бі рац ца. Мая сла басць — гэ та 

ку піць са бе но вы спаль нік, ду жы 

за плеч нік, якас ныя кра соў кі. Я аб-

са лют на ўпэў не ная: па да рож жы 

леп шыя за но выя туф лі.

Час цей тра чу гро шы на доб рыя 

вы дан ні кніг. За раз мая ра ні ца па-

чы на ец ца не са стуж кі «Ін стаг ра-

ма», а з аль бо ма з рэ пра дук цы я мі 

кар цін.

Ган на БА ГІ НО.
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